

ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
PRIMĂRIA ORAȘULUI BOCȘA
COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE
NR. 17204/13.09.2022

ANUNȚ

Vă aducem la cunoștință faptul că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, s-a elaborat următorul proiect de hotărâre:

Proiect de hotărâre privind modificarea tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeurilor municipale și a tarifului de colectare și transport deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Proiectul de hotărâre îl dăm publicității prin afișare la sediul Primăriei Orașului Bocșa și pe site-ul Primăriei Orașului Bocșa (www.orasulbocsa.ro.)

În continuarea acestui anunț, vă redăm integral:

- Memoriu tehnico-economic nr. 3665/09.09.2022
- Nota de fundamentare nr. 3666/09.09.2022
- Anexele 1-2 la nota de fundamentare nr. 3666/09.09.2022
- Raport de specialitate nr. 3679/12.09.2022
- Referatul de aprobare nr. 17203/13.09.2022 la proiectul de hotărâre privind modificarea tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeurilor municipale și a tarifului de colectare și transport deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Totodată vă aducem la cunoștință faptul că cei interesați pot trimite în scris propuneri, sugestii, opinii privind proiectul de hotărâre enunțat mai sus, până la data de 27.10.2022 la Registratura generală a Primăriei Orașului Bocșa, prin completarea unui formular.

PRIMAR
PASCU PATRICIU-MIREL



ROMÂNIA
JUD. CARAȘ-SEVERIN
SERVICIUL PUBLIC DE
GOSPODĂRIE COMUNALĂ
B O C Ș A
Nr. 3679/12.09.2022

RAPORT

la proiectul de hotarare privind modificarea tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale și a tarifului de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Tinând cont că tariful pentru colectarea, transportul și depozitare/eliminare deșeuri municipale, cât și tariful pentru colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa nu au mai fost modificate din luna decembrie 2018, precum și de faptul că în această perioadă, majoritatea elementelor de calcul care au stat la baza fundamentării tarifelor, aprobate anterior, au suferit modificări ascendente majore, desfășurarea activităților susmenționate de către serviciul nostru este afectată financiar.

Detalierea elementelor de calcul care au stat la baza fundamentării modificării tarifelor se regăsesc în Memoriul tehnico-economic întocmit de serviciul nostru, care stă la baza Fișelor de Fundamentare pentru modificarea acestor tarife.

Modificarea tarifelor a fost structurată astfel încât să acopere costul efectiv al prestării serviciului, prin cheltuieli de personal și cheltuieli curente de întreținere și exploatare.

Sunt de subliniat și prevederile art. 25 din Legea nr.101/2006-republicată, potrivit cărora finanțarea cheltuielilor de funcționare a serviciului de salubritate, în cazul nostru a activității de colectare, transport și depozitare/eliminare a deșeurilor menajere, cât și activității de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora se face cu respectarea principiului recuperării integrale de către operatori, prin tarife, taxe speciale sau, după caz, subvenții de la bugetul local, a costurilor de operare.

Față de cele menționate mai sus, considerăm că se justifică modificarea tarifului activității de colectare, transport și depozitare/eliminare a deșeurilor municipale de la 108 lei/mc fara TVA, respectiv 128,52 lei TVA inclus, la 169,70 lei/mc fara TVA, respectiv 201,94 lei TVA inclus, cât și a tarifului activității de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora de la 32,26 lei/mc fara TVA, respectiv 38,39 cu TVA inclus, la 71,11 lei fără TVA, respectiv 84,62 lei TVA inclus, respectând astfel prevederile art.15, alin. (1), lit.b din Ordinul nr. 109/ 2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților, în sensul modificării costurilor cu o influență mai mare de 5%, pe o perioadă de 3 luni consecutiv;

Fundamentarea modificării tarifului s-a realizat în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de A.N.R.S.C prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților.

Având în vedere cele menționate, considerăm că proiectul de hotărâre este întocmit cu respectarea dispozițiilor legale și poate fi supus aprobării Consiliului Local.

DIRECTOR
Nechita Daniel



MEMORIU TEHNICO- ECONOMIC

privind modificarea tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale și a tarifului de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

I. Finanțarea cheltuielilor activității de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale în orașul Bocșa se asigură prin tarif, structura și nivelul acestuia a fost stabilit astfel încât să acopere costul efectiv al prestării serviciului, prin cheltuieli de personal și cheltuieli curente de întreținere și exploatare.

Alăturat detaliem, elementele de calcul care au stat la baza fundamentării modificării tarifului, având în vedere faptul că prețul pentru activitatea susmenționată, pentru orașul Bocșa nu a mai fost modificat din luna decembrie 2018, după cum urmează:

1. Combustibil și lubrefianți în cuantum total de 268000 lei pe an, din care:

- Combustibilul necesar funcționării pe perioada de un an a celor doua autospeciale tip compactor și a buldoexcavatorului caterpillar, care deservesc sectorul de salubritate menajeră, rezultat în urma normării, este de 28700 litri motorină, în valoare de 258000 lei.

Lubrefianții necesari funcționării autospeciialelor și utilajului într-un an de zile, constau în uleiuri de motor, transmisie, hidraulic, antigel, aceste costuri fiind de 10000 lei/an.

2. Piesele de schimb necesare pentru reparațiile autospeciialelor și utilajului se ridică la suma de 29.000 lei/an, având în vedere vechimea și starea de uzură fizică a acestora.

3. Materialele consumabile necesare funcționării activității (exemplificativ: papetărie, birotică, imprimare simple și cu regim special, măhuri etc.) în valoare de 24000 lei/an.

4. Obiecte de inventar în suma de 8000 lei/an, care constau în echipament de lucru- mănuși, salopete, veste reflectorizante, pelerine și alte obiecte de inventar – lopeți, furci.

5. Cheltuieli cu plata electronică și transmiterea facturilor în valoare de 100000 lei, constau în plata comisioanelor pe tranzacții și a comisionului minim garantat, pentru canalul de plata PayPoint, precum și plata serviciilor postale aferente traserii facturilor către beneficiarii serviciului de salubritate.

6. Alte servicii executate de terți, în sumă de 129000 lei care constau în servicii de reparații și întreținere a autospeciialelor și utilajului, ținând cont de gradul de uzură al acestora, cât și în cazuri neprevăzute servicii de închiriere autospeciale.

7. Alte cheltuieli care constau în ITP, roviniete, asigurari RCA pentru cele doua autospeciale tip compactor, contribuție A.N.R.S.C., plata TVA încasat, în valoare 420000 de lei / an.

8. Taxe licențe în valoare de 3000 lei.

9. Cheltuieli cu depozitare și activitatea de TMB deseuri la CMID Lupac în valoare de 1164000 lei care reprezintă plata a 3600 to/an deseuri menajere depozitate și TMB. Menționăm faptul că, tariful perceput pentru 1 tona de deseuri menajere pentru activitatea de TMB a crescut substanțial față de anul 2018, respectiv de la 129,07 lei/to la 323,12 lei/to.

10. Cheltuiala cu munca vie (cheltuiala de personal), cuprinde cheltuiala cu salariile, sporurile de degradare civică, indemnizațiile de hrană și vouchere de vacanță, conform legislației în materie precum și cheltuiala cu contribuția aferentă fondului de salarii (CAM) pentru un număr de 7 angajați care deservesc activitatea de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri menajere în orașul Bocșa, în sumă totală de 400500 lei.

- cheltuieli salariale în bani (salarii de bază, spor de degradare civică, indemnizație de hrană) = 378200 lei

- cheltuieli salariale în natură (vouchere de vacanță) = 10200 lei

- cheltuieli cu contribuția asiguratorie pentru munca = 12100 lei.

Față de cele menționate mai sus, considerăm că se justifică modificarea tarifului de la 108 lei/mc fara TVA, respectiv 128,52 lei TVA inclus la 169,70 lei/mc fara TVA respectiv 201,94 lei TVA inclus, respectând astfel prevederile art.15, alin. (1), lit.b din Ordinul nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților, în sensul modificării costurilor cu o influență mult mai mare de 5%, pe o perioadă de 3 luni consecutiv.

Având în vedere faptul ca unei persoane îi revine 0,1 mc deseuri municipale colectate, transportate și depozitate/luna, respectiv tariful/persoana/luna se va modifica de la 10,80 lei fara TVA-12,85 lei TVA inclus la 16,70 lei fara TVA-20,19 lei TVA inclus.

II. Finanțarea cheltuielilor activității de colectare și transport deșuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa se asigură prin tarif, structura și nivelul acestuia a fost stabilit astfel încât să acopere costul efectiv al prestării serviciului, prin cheltuieli de personal și cheltuieli curente de întreținere și exploatare.

Alăturat detaliem, elementele de calcul care au stat la baza fundamentării modificării tarifului luând în calcul o cantitate de 180 mc/an, având în vedere faptul că, prețul pentru activitatea susmenționată, pentru orașul Bocșa nu a mai fost modificat din luna decembrie 2018, după cum urmează:

1. Combustibil în valoare de 4600 lei pe an, pentru o cantitate de aproximativ 512 litri de motorină.

2. Cheltuiala cu munca vie (cheltuiala de personal), cuprinde cheltuiala cu salariile, sporurile de degradare civică, indemnizațiile de hrană și vouchere de vacanță, conform legislației în materie precum și cheltuiala cu contribuția aferentă fondului de salarii (CAM) pentru un număr de 2 angajați care deservește activitatea de colectare și transport deșuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa, în sumă totală de 8200 lei, din care:

- cheltuieli salariale în bani (salarii de bază, spor de degradare civică, indemnizație de hrană) = 7900 lei;
- cheltuieli cu contribuția asiguratorie pentru munca = 300 lei.

Fundamentarea modificării tarifelor s-a realizat în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de A.N.R.S.C prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților. Memoriul tehnico-economic stă la baza Fișelor de fundamentare pentru modificarea celor două tarife.

DIRECTOR
Nechita Daniel



DIRECTOR ADJUNCT
Branco Ilie

ȘEF SERVICIU ECONOMIC
Breleanu Gabriela

NOTA DE FUNDAMENTARE

privind necesitatea modificării tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale și a tarifului de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Având în vedere faptul că tariful pentru colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale, cât și tariful de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa nu au mai fost modificate din luna decembrie 2018, se impune modificarea acestor tarife începând cu luna noiembrie 2022.

Totodată, ținând cont de prevederile art.15, alin. (1), lit.b din Ordinul nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților, în aceasta perioadă, majoritatea elementelor de calcul care au stat la baza fundamentării tarifului au suferit modificări ascendente majore, depășind astfel cu mult 5%, cum ar fi de exemplu:

- tariful pe tona de deșeuri menajere suportat de către serviciul nostru, a crescut de la 129,07 lei/tona TVA inclus la 323,12 lei/tona TVA inclus, practicat de către SC GIREXIM UNIVERSAL SA pentru depozitarea/TMB deșeuri menajere la CMID Lupac, diferență de tarif care în momentul de față nu se regăsește în prețul practicat de serviciul nostru;
- prețul carburanților și lubrefianților pentru autospecialele și utilajele, care deservește activitatea de salubritate de pe raza orașului Bocșa, din anul 2018 și până în prezent s-a dublat, fapt ce a condus la o creștere semnificativă a costurilor pentru prestarea acestei activități;
- majorarea salariilor din administrația publică locală și implicit creșterea cheltuielilor de personal, începând cu data de 01.01.2018, având în vedere aplicabilitatea Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, este un alt element ce contribuie la necesitatea majorării tarifului;
- majorarea prețului la piese de schimb, materiale cu caracter funcțional, rovinețe, RCA-uri, ITP-uri etc, fiind și acestea un element ce contribuie la necesitatea majorării tarifului, iar cel mai elocvent exemplu în acest sens fiind dublarea sau chiar triplarea prețurilor la RCA-uri.

Având în vedere cele expuse anterior, se impune majorarea tarifului pentru colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri menajere, cât și tarifului de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora.

Totodată, finanțarea cheltuielilor activității de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri menajere, cât și a activității de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa – activități finanțate din venituri proprii, se asigură prin tarif, structura și nivelul acestuia a fost stabilit astfel încât să acopere costul efectiv al prestării serviciului, prin cheltuieli de personal și cheltuieli curente de întreținere și exploatare.



DIRECTOR,
Nechita Daniel

FIȘA DE FUNDAMENTARE
pentru modificarea tarifului de colectare , transport și depozitarea/eliminarea deșeurilor
municipale în orașul Bocșa

Specificatie	U/M Lei	Propus
		Total Lei
1.Cheltuieli materiale,din care	lei	978000
Combustibil si lubrefianti	-"-	268000
Energie electrica tehnologica	-"-	-
Piese de schimb utilaje	-"-	29000
Materii prime si materiale consumabile	-"-	24000
Echipament de lucru si alte obiecte de inventar	-"-	8000
Cheltuieli cu plata electronica si transmiterea facturilor	-"-	100000
Amortizarea utilajelor si mijloacelor de transport	-"-	-
Cheltuieli cu protectia mediului	-"-	-
Alte servicii executate de terti	-"-	129000
Alte cheltuieli (TVA de plata,RCA,roviniete,contributii ANRSC)	-"-	420000
2.Cheltuieli cu munca vie,din care:	-"-	400500
-salarii de baza	-"-	268500
-sporuri pentru conditii de munca (degradare civiva)	-"-	80000
-indemnizatii de hrana	-"-	29700
-vouchere de vacanta	-"-	10200
-contributie asiguratorie pentru munca	-"-	12100
-cota de contributii pentru concedii si indemnizatii	-"-	-
-fond garantare creante salariale	-"-	-
-alte cheltuieli cu munca vie (inclusiv tichete de masa)	-"-	-
3.Taxe licente	-"-	3000
4.Cheltuieli cu inchiriere utilajelor		-
5.Cheltuieli cu depozitare si activitatea de TMB deseuri		1164000
6.Fond pentru inchiderea depozitului de deseuri si urmarirea acestuia postanchidere	-"-	-
7.Alte cheltuieli	-"-	-
A.Cheltuieli de exploatare (1+2+3+4+5)	-"-	2545500
B.Cheltuieli financiare	-"-	-
I.Cheltuieli totale(A+B)	-"-	2545500
II.Profit	-"-	-
III.Cota de dezvoltare		-
IV.Venituri obtinute din activitatea de salubritate(I+II+III)	-"-	2545500
V.Cantitate programata	mc	15000
VI.Tarif exclusiv T.V.A.(IV:V)	-"-	169,70
VII.T.V.A.	-"-	32,24
VIII.Tarif inclusiv T.V.A.	-"-	201,94

DIRECTOR
NECHITA DANIEL



ȘEF SERVICIU ECONOMIC
BRELEANU GABRIELA

Bocșa

FIȘA DE FUNDAMENTARE

pentru modificarea tarifului de colectare și transport deșuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Specificatie	U/M Lei	Propus
		Total Lei
1.Cheltuieli materiale,din care	lei	4600
Combustibil si lubrefianti	-"	4600
Energie electrica tehnologica	-"	-
Piese de schimb utilaje	-"	-
Materii prime si materiale consumabile	-"	-
Echipament de lucru si alte obiecte de inventar	-"	-
Cheltuieli cu plata electronica si transmiterea facturilor	-"	-
Amortizarea utilajelor si mijloacelor de transport	-"	-
Cheltuieli cu protectia mediului	-"	-
Alte servicii executate de terti	-"	-
Alte cheltuieli (TVA de plata,RCA,roviniete,contributii ANRSC)	-"	-
2.Cheltuieli cu munca vie,din care:	-"	8200
-salarii de baza	-"	5700
-sporuri pentru conditii de munca (degradare civiva)	-"	1500
-indemnizatii de hrana	-"	700
-vouchere de vacanta	-"	-
-contributie asiguratorie pentru munca	-"	300
-cota de contributii pentru concedii si indemnizatii	-"	-
-fond garantare creante salariale	-"	-
-alte cheltuieli cu munca vie (inclusiv tichete de masa)	-"	-
3.Taxe licente	-"	-
4.Cheltuieli cu inchiriere utilajelor	-"	-
5.Cheltuieli cu depozitare si activitatea de TMB deseuri	-"	-
6.Fond pentru inchiderea depozitului de deseuri si urmarirea acestuia-postanchidere	-"	-
7.Alte cheltuieli	-"	-
A.Cheltuieli de exploatare (1+2+3+4+5)	-"	12800
B.Cheltuieli financiare	-"	-
I.Cheltuieli totale(A+B)	-"	12800
II.Profit	-"	-
III.Cota de dezvoltare	-"	-
IV.Venituri obtinute din activitatea de salubritate(I+II+III)	-"	12800
V.Cantitate programata	mc	180
VI.Tarif exclusiv T.V.A.(IV:V)	-"	71,11
VII.T.V.A.	-"	13,51
VIII.Tarif inclusiv T.V.A.	-"	84,62

DIRECTOR
NECHITA DANIEL



ȘEF SERVICIU ECONOMIC
BRELEANU GABRIELA

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotarare privind modificarea tarifului de colectare, transport și depozitare/eliminare deșeuri municipale și a tarifului de colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa

Având în vedere, faptul că tariful pentru colectarea, transportul și depozitare/eliminare deșeuri municipale, cât și tariful pentru colectare și transport deșeuri provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora în orașul Bocșa nu au mai fost modificate din luna decembrie 2018, precum și de faptul că în această perioadă, majoritatea elementelor de calcul care au stat la baza fundamentării tarifelor, aprobate anterior, au suferit modificări ascendente majore, desfășurarea activităților susmenționate de către serviciul nostru este afectată financiar.

Detalierea elementelor de calcul care au stat la baza fundamentării modificării acestor tarife se regăsesc în Memoriul tehnico-economic, care stă la baza Fișelor de Fundamentare pentru modificarea acestor tarif, întocmite de Serviciul Public de Gospodărie Comunală Bocșa.

Sunt de subliniat și prevederile art. 25 din Legea nr.101/2006-republicată, potrivit căreia finanțarea cheltuielilor de funcționare a serviciului de salubritate, în cazul nostru a activităților de colectare, transport și depozitare/eliminare a deșeurilor municipale precum și a colectării și transportului deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară se face cu respectarea principiului recuperării integrale de către operatori, prin tarife, taxe speciale sau, după caz, subvenții de la bugetul local, a costurilor de operare.

Fundamentarea modificării tarifelor, s-a realizat în conformitate cu normele metodologice elaborate și aprobate de A.N.R.S.C prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților.

Având în vedere cele expuse mai sus, supunem spre dezbatere și aprobare, Consiliului local, prezentul proiect de hotărâre.

Solicităm rapoarte de la Comisiile de specialitate ale Consiliului Local nr. 1,2,3,4 precum și de la Serviciul Public de Gospodărie Comunală Bocșa.

**PRIMAR,
PASCU PATRICIU MIREL**